

叶恩亮:疾病打不倒的柔情铁汉

通讯员 鲍人省

中等身材、皮肤黝黑,执勤时专注又细心。这名老交警叫叶恩亮,是台州椒江区十字马路岗组负责人,很少有人知道,军官转业的叶恩亮患有帕金森病、高血压、关节炎等疾病,但这些年来他仍执法服务在交管第一线,先后获评创建全国文明城市先进个人、台州市交警系统执勤能手、优秀交通警察等荣誉。

爱岗敬业 不惧疾病

现年58岁的叶恩亮,工作岗位在椒江中山路与解放北路交叉口(俗称十字马路)。这里地处椒江老城区咽喉,日车流量高达2万辆次,交管压力很大。

2015年,台州创建全国文明城市初期,十字路口行人闯红灯、电动车驾驶人戴头盔、机动车斑马线不让行等交通违法行为比较突出。叶恩亮看在眼里,急在心里,每天都要在路口执勤10个小时左右,狠抓这些交通违法现象。

老叶是个铁面无私的人。一次,一辆车路过斑马线时没有让行,叶恩亮上前执法时,司机表示自己是某市直机关的,希望他抬一抬手。老叶坚决拒绝,并将其抄告纪检部门,这名司机被诫勉谈话。

遇上闯红灯的行人,老叶都要上前与之好好说道一番,直至对方低头认错。他常说,“处罚不是最终目的,只有让违法行为人真正意识到违法的后果,明白遵守交通法规就是在保护自己,我们的工作才算做到位。”

长时间在路口执勤,叶恩亮时常会感到腿脚发麻。此前,他一直认为是自己站久了的缘故,却不知,病魔已悄悄缠上了他。

2017年8月的一天,老叶在执勤时,

突然感到四肢僵硬、行动不便,便趁换岗之际,去附近医院就诊,但并未查出病根。他自感症状与以往不同,就在国庆节休息时去了趟省城医院,结果竟被确诊为帕金森病!

帕金森病是一种无法被治愈的疾病,得知病情后,叶恩亮心情沉到了谷底。医生建议他长期静养,坚持服药,按时复查。但是,经过一番心理调整,他带上药品,又返回了热爱的执勤路口。他对同事和领导说,这病又不要命,现在交通治理压力那么大,我对这里熟,我能行。谁都拗不过他。

执法必严 心中有爱

查出患病之后,叶恩亮丝毫没有减少自己的工作量。同事劝他注意身体,他总是轻描淡写地说没事。

十字马路地处特殊,周边有不少KTV等娱乐场所,夜间容易出现酒驾行为。于是,叶恩亮带领同事,长期设立流动卡点,不间断地开展夜查酒驾行动,有力地震慑了酒驾行为。他还召集辖区餐饮和娱乐场所负责人开座谈会,动员大家开展防酒驾自律行动。

“老叶又来了,大家停停,听他讲安全经!”为了改善十字马路的交通状况,老叶还常利用傍晚时分,去辖区开展交通安全宣传,视频播放仪、事故图片展板



叶恩亮在公园宣传

和夜光手环,是他的“三件宝”。从事故场景展示到成因分析,老叶不厌其烦地讲,时间长了,周围的群众都熟悉他了。看着他有些僵硬的肢体动作,大家都特别感动。一些中老年人还主动当起了宣传员,帮他一起做宣传。

执法必严,同时又满怀爱心,这是叶恩亮的特点。

去年6月10日上午,一名骑电动车还带着2名妇女的外地民工被叶恩亮拦下。驾驶员解释说,他是带家人去医院看病。叶恩亮告诉他,无论如何,都不能随意违反交规,否则万一发生事故,后果不堪设想。于是,他依法责令驾驶员持小红旗劝导交通10分钟。此时,细心的叶恩亮发现,车上的一名女子肚疼难忍,便立即陪她去医院就诊,并主动垫付了相关费用。事后,这对外地夫妇特地来到岗亭向叶恩亮致谢。

“岗组12名辅警,哪家有喜事丧事,老叶都随份子到场祝贺或安慰,俨如知心大哥;哪位有要事急事,主动替班的也是他,从不顾自己的病!”说起老叶的热心肠,辅警洪建江眼眶湿润了。

如今的十字马路,交通秩序好多了,闯红灯、斑马线不让行、骑电动车不戴头盔、残疾人专用车非法运营等四类不文明现象基本绝迹;2017年以来,酒驾交通事故较前期同比下降90%,涉酒交通事故死亡更是零发生。

表情:敬业

张宝全:生死一线间 火场显担当

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

“挺不住了,就再咬一咬牙。”“脚磨破了皮,就再扛一扛。”……

6月19日上午,见到张宝全的时候,他正在中队的操场上给队员演示水带连接操的动作要领,传授火场实战经验。三盘水带连接好,装好直喷水枪,这套娴熟操作,张宝全只花了11秒。

作为湖州吴兴区消防救援大队飞英中队执勤队长助理,张宝全在灭火救援一线已坚守14年,营救危难中的百姓近百名。在队员们看来,张宝全对人很严格,但是对自己更严苛,每一次救援,他都能高效出色地完成。

5月1日上午,张宝全带着妻儿在营区团聚时,刺耳的警铃响起,他条件反射般地出警去了。原来,湖州市解放军九八医院手术室内,准备手术的医生看到伤者的手臂被机器夹住,无法正常手术,便向消防队员求助。

接过手术服,做好无菌处理,张宝全快速带着破拆装备进入手术室,在队员们的配合下,经过短短10分钟,便成功将女患者手臂被夹的机器零件破拆了下来。

狭路相逢勇者胜,这是张宝全参加救援任务时的信条,他经常向队员们解释这句话的含义,就是救援时既需要胆大,更需要心细,这是每名消防员需具备的能力。

“大家都说我冲进火场后就跟不要命似的,但其实我是经过综合分析过的。”张宝全告诉记者,7年前,浙江美欣达集团一保险粉仓库发生大火,因为保险粉遇水后会爆炸,所以灭火过程中使用了大量水泥,但水泥在灭火时会产生大量粉尘,而粉尘达到一定密度,容易爆炸,“当时没有办法,只能硬着头皮在现场扛下去,扛不下去的后果更严重,边上可都是老百姓啊!”

说起那次灭火任务,一旁的队友楼国彪也是为他捏了把汗,张宝全不光在随时可能爆炸的火场内坚持了整整4小时,而且还在搜救过程中,将自己的呼吸面罩摘下,给已经昏迷的伤员戴上,背着他跑出了火场。

灭火以后,楼国彪找了好久都没有找到张宝全,心里非常紧张,结果最后一脚踩到了他的腿上,原来张宝全躺在仓库外的空地上休息,当时他的脸上布满了汗水,并夹杂着水泥和粉尘,简直就像个泥塑一般。

“在群众需要的时候,第一时间赶到,用自己过硬的本领救百姓与危难中。”张宝全说,让老百姓放心,就是他工作的最大动力。6月15日,他被评选为吴兴区“十大应急先锋”。



张宝全授课

影像



余震中的新生

这是在宜宾市矿山急救医院拍摄的“地震宝宝”和妈妈(6月18日摄)。

6月17日22时55分,四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震。在震后17小时左右,7个“地震宝宝”先后在宜宾市矿山急救医院顺利出生,五男两女。新华社 杨进 摄

留声机

“我承认自己前两天言行失当,难以相信自己当时竟是如此情绪化。在这里我向所有人致歉,如果有机会我也愿意对当事警官当面说声对不起。对于自己这一行为造

成的影响,我愿以个人最大能力承担后果。”
——内地女歌手曾轶可

近日,内地女歌手曾轶可发布微博,怒

陈在北京首都机场遭到某边检人员刁难,指责其蛮不讲理私用职权,随后更是以九宫格图片的形式曝光该人员的照片,引发舆论关注。对此,北京市边检总站发布情

况通报,还原事实经过,指出曾轶可不配合面相对比、对民警爆粗口等事实,并强调保留法律追究的权利。6月19日,曾轶可就此事作出道歉。